
 

Χρηματοοικονομική Λογιστική ΙΙ – Φροντιστήρια  

Άσκηση στα Κέρδη ανά Μετοχή 

 

Άσκηση 8η   

 

Υπολογίστε με ακρίβεια δύο δεκαδικών ψηφίων τα Κέρδη ανά μετοχή των χρήσεων 20Χ6 και 

20Χ5 καθώς και τα προσαρμοσμένα κέρδη ανά μετοχή του  20Χ5 

 

 20Χ5 20Χ6 

Κέρδη από ΚΑΧ 
17.000 22.000 

Κοινές μετοχές 31/12 
 

2.000 

 

................... 

Κεφαλαιοποίηση αποθεματικών στις 18/5/20Χ6 
 2ν/1π 

Αύξηση με νέες εισφορές στις 12/8/20Χ6  1ν/6π 

Εύλογη τιμή μετοχής προ αυξήσεως με νέες εισφορές 
 45 

Τιμή έκδοσης 
 40 

   

 

 

Χρηματοοικονομική Λογιστική ΙΙ – Φροντιστήρια  

Άσκηση στις Υποχρεώσεις  

 

Άσκηση 9η   

 

Στις 31/12/20Χ12 λήγει και εξοφλείται ομολογιακό δάνειο έκδοσης της ανώνυμης 

εταιρείας ΑΒΓ. Το δάνειο είχε εκδοθεί την 1/1/20Χ9 με τιμή έκδοσης € 90.000 € 

ενώ η ονομαστική του αξία και η τιμή εξόφλησης ανέρχεται στο ποσό των € 100.000. 

Το ονομαστικό επιτόκιο του ομολογιακού δανείου είναι 10 %, σταθερό και ετήσιο. 

Το τοκομερίδιο εξοφλείται στις 31 Δεκεμβρίου κάθε έτους (η πρώτη πληρωμή έγινε 



στις 31/12/20Χ9). Το αποτελεσματικό επιτόκιο ανέρχεται σε 13,4% Η εταιρεία 

παρακολουθεί λογιστικά το δάνειο σύμφωνα με τη μέθοδο:  

(α) της σταθερής απόσβεσης.  

(β) του αποτελεσματικού επιτοκίου 

Ζητούνται  

(α) να προσδιορίσετε τα υπόλοιπα των πρωτοβαθμίων και δευτεροβαθμίων 

λογαριασμών που παρακολουθούν το ομολογιακό δάνειο στις 31/12/20Χ12, πριν 

από την απογραφή τέλους χρήσεως και  

(β) να γίνουν οι εγγραφές προσαρμογής των λογαριασμών που προκύπτουν από τις 

παραπάνω πληροφορίες, στα βιβλία της «ΑΒΓ» για το 20Χ12.  

 

Χρηματοοικονομική Λογιστική ΙΙ – Φροντιστήρια  

Ασκήσεις  στις ΙΚΕ 

 

Άσκηση 10η  

 

Οι Α, Β και Γ ιδρύουν ΙΚΕ της οποίας το κεφάλαιο ανέρχεται σε € 30.000  

και διαιρείται σε 15.000 εταιρικά μερίδια ονομαστικής αξίας €2 έκαστο. Τα εταιρικά 

μερίδια κατανέμονται μεταξύ  των  εταίρων ως  εξής: ο Α 10.000 μερίδια, ο Β 2.500 

μερίδια και ο Γ 2.500 μερίδια αντίστοιχα. Οι εισφορές των εταίρων Α και Β 

συνίστανται σε μετρητά τα οποία θα καταβληθούν σε λογαριασμό όψεως που 

ανοίχθηκε γι’ αυτόν τον σκοπό. Οι εταίροι Α και Β κατέβαλαν κανονικά τις 

εισφορές τους. Ο Γ συμμετέχει με εξωκεφαλαιακή εισφορά. Η εισφορά συνίσταται 

στην παροχή υπηρεσιών διοικητικού υπαλλήλου. Οι υπηρεσίες θα παρέχονται σε 

μηνιαία βάση με συμφωνημένο μεταξύ των εταίρων και αναγραφόμενο στο 

καταστατικό μηνιαίο μισθό € 1.000. Ο συγκεκριμένος εταίρος θα εργασθεί 5 μήνες 

χωρίς να λάβει οποιαδήποτε αποζημίωση, προκειμένου να καταβάλει την εισφορά 

του € 5.000 (€2 x 2.500 μερίδια).  



Ζητούνται οι ημερολογιακές εγγραφές συστάσεως της εταιρείας. 

Υποθέτοντας ότι : 

1. Ο Γ καταβάλει κανονικά την εισφορά του. 

2. Ο εταίρος  Γ αποκλείεται από την ΙΚΕ λόγω μη παροχής εξωκεφαλαιακής 

εισφοράς η οποία συνίστατο στη εκτέλεση εργασίας. Η ΙΚΕ ακυρώνει τα 

εταιρικά μερίδια που αναλογούν στον Γ. Μέχρι τον αποκλεισμό του Γ 

εκτιμήθηκε ότι είχε προσφέρει εργασία αξίας €1.000. 

 

Άσκηση 11η  (εγγυητικές εισφορές) 

Οι Α, και Β ιδρύουν ΙΚΕ της οποίας το κεφάλαιο ανέρχεται σε € 20.000  και 

διαιρείται σε 10.000 εταιρικά μερίδια ονομαστικής αξίας €2 έκαστο. Τα εταιρικά 

μερίδια κατανέμονται μεταξύ  των  εταίρων ως  εξής: ο Α 7.000 μερίδια και ο Β 

3.000 μερίδια αντίστοιχα. Οι εισφορές του εταίρου Α συνίσταται σε μετρητά τα 

οποία θα καταβληθούν σε λογαριασμό όψεως που ανοίχθηκε γι’ αυτόν τον σκοπό. 

Ο εταίρος Α κατέβαλε κανονικά την εισφορά του.  

 Ο Β συμμετέχει με εξωκεφαλαιακή εισφορά.  Η εξωκεφαλαιακή αυτή εισφορά 

συνίσταται στην παροχή εγγυητικών εισφορών. Συγκεκριμένα, ο Β  ανέλαβε ευθύνη 

έναντι των τρίτων για τα χρέη της εταιρείας που τυχόν προκύψουν ποσού € 8.000. 

Τα εταιρικά μερίδια που έλαβε αντιστοιχούν στο 75% του ποσού της ευθύνης 

€6.000 (75% Χ €8.000). Θα λάβει  3.000 μερίδια ονομαστικής αξίας €2 ανά μερίδιο.  

Ζητούνται οι ημερολογιακές εγγραφές συστάσεως της εταιρείας. 

Υποθέτοντας ότι: 

1.  O Β εξόφλησε χρέος της εταιρείας ύψους € 8.000. 

2. Ο Β αποφασίζει να εξαγοράσει την εγγυητική του εισφορά καταβάλλοντας 

το πλήρες ποσό της ευθύνης του. 

 


